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(57) Пристрій для отримання емульсій з жировміс-
ної сировини складається з ультразвукового пере-
творювача з випромінювачем, зовнішнього елеме-

нта, внутрішнього елемента, ущільнювача,
патрубків введення сировини та виведення емуль-
сії, який відрізняється тим, що ультразвуковий
перетворювач з випромінювачем введено через
отвір в основі зовнішнього елемента безпосеред-
ньо в камеру ультразвукової обробки сировини і
нагрівальний елемент під'єднано до кришки і зану-
рено в теплоносій, який міститься у внутрішньому
елементі, а в процесі обробки використовуються
змінні внутрішні елементи різного діаметра.

Корисна модель відноситься до харчової про-
мисловості і може використовуватися на м'ясопе-
реробних та жиропереробних підприємствах, за-
кладах ресторанного господарства.

Відомий апарат для змішування рідин [1], який
складається з корпусу, патрубка введення компо-
ненту, що змішується, пристрою введення рідини,
розсікача, камери змішування, внутрішня поверхня
якої має кільцеві уступи із плавно обкресленим
профілем, збірника, приєднаного до нижньої час-
тини камери змішання.

Апарат працює наступним чином. Через при-
стрій введення в камеру змішування безупинно
подається рідина у формі кільцевої плівки з фор-
муванням її уздовж стінок камери змішування.
Всередину порожнини камери змішування, обме-
женою плівкою рідини зверху уздовж внутрішньої
поверхні рідини через патрубок введення подають
інший компонент, що змішується. У зоні звуження
корпуса камери змішування починається процес
змішування за рахунок дії відцентрових сил інерції,
що виникають внаслідок зміни траєкторії руху по-
токів компонентів, що змішуються. У конічній час-
тині корпуса камери змішування відбувається по-
дальше перемішування за рахунок організації
вихрових зон у змішаному потоці за допомогою
виступів. Отримана суміш компонентів, що змішу-
ються, надходить у збірник.

Недоліком цього конструктивного рішення є
низька ефективність процесу емульгування, а са-
ме низька якість отримуваного продукту.

Найбільшим близьким технічним рішенням до
корисної моделі є пристрій для ультразвукової
обробки рідких середовищ [2]. Пристрій склада-
ється з ультразвукового перетворювача, що без-
посередньо з'єднаний з активним випромінюючим
елементом, відбиваючого елемента. Він викона-
ний у вигляді двох встановлених один в іншій із
зазором по дну та бічним поверхням елементів
акустичної системи,  один із яких є активним ви-
промінювачем, а інший - відбивачем, що створює
робочий простір у вигляді вузького зазору між по-
верхнями елементів.

Недоліком цього пристрою є складність та ви-
сока вартість виготовлення конструкції, а саме
отримання активного випромінювача, низька якість
отримуваної емульсії та неможливість обробки
продуктів, що мають підвищену в'язкість.

В основу корисної моделі поставлено задачу
створення пристрою для отримання емульсії з
жировмісної сировини шляхом удосконалення
конструкції пристрою-прототипу

Поставлена задача досягається тим, що за-
пропонований пристрій для отримання емульсій з
жировмісної сировини складається з ультразвуко-
вого перетворювача з випромінювачем, зовніш-
нього елементу, внутрішнього елементу, ущільню-
вача, патрубків введення сировини та виведення
емульсії і згідно корисної моделі ультразвуковий
перетворювач з випромінювачем введено через
отвір в основі зовнішнього елементу безпосеред-
ньо в камеру ультразвукової обробки сировини і
нагрівальний елемент під'єднано до кришки і зану-
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рено в теплоносій, який міститься у внутрішньому
елементі, а в процесі обробки використовуються
змінні внутрішні елементи різного діаметру.

Відміна даного пристрою полягає у зміні спо-
собу введення випромінювача в оброблюване се-
редовище, наявності теплового впливу на сирови-
ну і використанні змінних внутрішніх елементів, що
регулюють розміри міжбічного простору, в якому
проходить процес отримання емульсії.

Суть корисної моделі пояснюється креслення-
ми. На Фіг.1 зображено принципову схему при-
строю для отримання емульсій з жировмісної си-
ровини. Пристрій для отримання емульсії з
жировмісної сировини складається з ультразвуко-
вого перетворювача з випромінювачем 1, зовніш-
нього елементу 2, внутрішнього елементу 3, ущі-
льнювача 4,  патрубків введення сировини 5  та
виведення емульсії 6, кришки 7 нагрівального
елементу 8. В середину зовнішнього елемента 2
встановлено з зазором 0,5...2 мм внутрішній еле-
мент З, внаслідок чого утворюється камера ульт-
развукової обробки 9. Розмір зазору змінюється
при використанні внутрішніх елементів різного
діаметру. Регулювання зазору дозволяє обробля-
ти різноманітну сировину з підвищеною в'язкістю.
Виготовлені зовнішній 2 та внутрішній 3 елементи
з матеріалів, що мають високі відбивні властивості
ультразвукових коливань. Ультразвуковий пере-
творювач з випромінювачем 1 введено через отвір
10 в основі зовнішнього елементу 2 безпосеред-
ньо в камеру ультразвукової обробки 9. Для кріп-
лення ультразвукового перетворювач з випромі-
нювачем 1 до зовнішньої камери 2 використовують
гвинти, герметичність досягається використанням
ущільнювачів. На внутрішніх стінах зовнішнього
елементу 2 для інтенсифікації процесу емульгу-
вання знаходиться гвинтоподібний канал 11. Кри-
шка 7 кріпиться з допомогою болтів через отвори
12 з елементами 2, 3. Для герметизації використо-
вують ущільнювачі. Нагрівальний елемент 8 під'-
єднано до кришки 7  і занурено в теплоносій,  що
заповнює ємність внутрішнього елементу 2. Піді-
грів теплоносія призводить до підвищення темпе-
ратури і зменшення в'язкості продуктів, що підда-
ється ультразвуковій обробці в міжстінному
просторі елементів 2 і 3. Для зменшення теплови-
трат в конструкції передбачена теплоізоляція 13,
яку вкрито кожухом 14.

Пристрій працює наступним чином. Вмикаєть-
ся ультразвуковий перетворювач з випромінюва-
чем 1. Через патрубок введення 5 підготовлена
сировина потрапляє в камеру ультразвукової об-
робки 9. За рахунок виконання зовнішнього 2 та
внутрішнього 3 елементів з матеріалів, що мають
високі показники відбивання ультразвуку, прохо-
дить інтенсивний процес емульгування. В процесі
емульгування сировина наповнює камеру та по-
ступає в міжстінний простір елементів 2  і 3.  За
рахунок підігріву теплоносія нагрівальним елемен-
том 7 зменшується в'язкість оброблюваного про-
дукту. Потік сировини розподіляється на потоки,
один з яких продовжує рух в гвинтоподібному ка-
налі 11, а другий - вздовж бічної поверхні внутріш-

нього елементу 3. Внаслідок того, що вектори
швидкостей потоків направлені під кутом 90° від-
бувається турбулізація загального потоку, що під-
вищує якість отримуваної емульсії та інтенсифікує
процес емульгування. Готова емульсія через пат-
рубок виведення 6 потрапляє в ємність для збору
продукту.

Інтенсифікація процесу відбувається шляхом
збільшення інтенсивності ультразвукових хвиль,
яка виникає внаслідок введення ультразвукового
випромінювача безпосередньо в камеру ультра-
звукової обробки. Це випливає з формули [3]:

J2=J1·e-ad,
де J2 - інтенсивність ультразвукових хвиль на

виході з матеріалу, Вт/см2,
J1 - інтенсивність ультразвукових хвиль на

вході в матеріал, Вт/см2,
a - коефіцієнт поглинання,
d - товщина матеріалу, см.
А як відомо, збільшення інтенсивності ультра-

звукових хвиль позитивно впливає на якість обро-
блюваного середовища [3].

Якість емульсії, що отримується при викорис-
танні даного пристрою, підвищується внаслідок
того, що процес отримання емульсії проходить в
камері ультразвукової обробки 9, а транспорту-
вання емульсії відбувається в гвинтоподібному
каналі 11 і вздовж бічної поверхні внутрішнього
елементу 3.

Зниження собівартості виготовлення пристрою
для отримання емульсії з жировмісної сировини
відбувається внаслідок того, що ультразвуковий
перетворювач з випромінювачем 1 введено через
отвір 8 в основі зовнішнього елементу 2 безпосе-
редньо в камеру ультразвукової обробки 9 сиро-
вини, що утворилася між встановленими один в
одне зовнішнім елементом 2 і внутрішнім елемен-
том 3.

За рахунок підігріву теплоносія нагрівальним
елементом 7 зменшується в'язкість оброблювано-
го продукту, що дає змогу проводити обробку про-
дуктів, що мають підвищену в'язкість.

Таким чином, використання корисної моделі
надасть можливість інтенсифікувати технологічний
процес отримання емульсії, підвищити якість ему-
льсії, знизити собівартість виготовлення пристрою
для отримання емульсії з жировмісної сировини,
отримати можливість обробки продуктів, що мають
підвищену в'язкість.
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